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Nécessaire prise en charge des frais de déplacement des conciliateurs de justice
Question écrite n° 12741

Texte de la question

M. Pierre-Henri Dumont attire l'attention de M. le garde des sceaux, ministre de la justice, sur la nécessaire
indemnisation des frais de déplacement des conciliateurs de justice. En effet, le remboursement des frais de
déplacement via l'indemnité kilométrique est refusé aux conciliateurs de justice dans les communes limitrophes
à celle de la résidence familiale sur la base du décret du 3 juillet 2006 modifié par le décret du 26 février 2019
sauf dérogation particulière, à savoir si « l'intérêt du service l'exige » (alinéa 8). Si les zones de résidence de ces
derniers sont parfois accessibles par les transports en commun, dont les frais sont actuellement pris en charge
par l'État, la plupart des adresses des parties ne sont pas desservies. En conséquence, les conciliateurs sont
amenés à se déplacer aux moyens d'un véhicule personnel, dont ils doivent assurer les frais qu'engendre leur
utilisation. De surcroît, ces frais ne peuvent que dissuader les conciliateurs de se rendre dans les milieux ruraux.
Pour ces habitants, les possibilités de trouver une résolution à l'amiable s'estompent et cela n'est pas sans
amener un réel problème d'égalité devant la justice. Aussi, il lui demande de modifier ce décret afin que la
dérogation devienne la règle et que les communes limitrophes à celle de la résidence familiale ouvrent droit à un
remboursement des frais de déplacement, sur la base d'indemnités kilométriques.

Données clés

Auteur : M. Pierre-Henri Dumont
Circonscription : Pas-de-Calais (7e circonscription) - Les Républicains
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 12741
Rubrique : Professions judiciaires et juridiques
Ministère interrogé : Justice
Ministère attributaire :  Justice 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 98597 novembre 2023
Question retirée le : 11 juin 2024 (Fin de mandat)

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/16/questions/QANR5L16QE12741
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA720684
/dyn/statistiques/16/question/taux-reponse?ministere=PO833682
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/16/questions/jo/jo_anq_202345.pdf

